



上海启动2017书法名家进校园活动

翰墨清香

书写中感受传统文化美

记者 朱筱丽

为提升学生汉字书写能力,传承弘扬中华优秀文化,上海启动2017“书法名家进校园”活动。11月24日,鞍山初级中学等16所中小学成为首批活动定点学校。

上海市“书法名家进校园”活动始于2014年,旨在搭建一个由学生、教师、书法教育工作者、书法家共同参与的活动平台,以提高汉字书写能力为目标,以书写实践为抓手,引导广大师生感受汉字和书法的魅力,激发热爱汉字、学习书写的热情,全面提升汉字书写水平。活动自开展以来,通过组织开展书法课教学技能展示、书法名家示范教学、选派书法名家走进校园开展专

题讲座等举措,有效提高了上海教师的书法教学水平和学生的汉字书写能力。

今年的书法名家进校园活动,主要包括组织书法名家走进校园开展习作点评、示范创作、专题讲座以及举办读书会推荐书法图书等内容。为进一步推进“书法名家进校园活动”,加强长效机制建设,市语委办组织专家评选出了16所上海市首批“书法名家进校园活动定点学校”。市书协遴选出了张淳、晁玉奎、宣家鑫、潘善助、张信、徐梅、陈鹏、徐铁君等8位书法名家作为首批定点学校的书法辅导专家。这些书法家将定期走进定点学校开展师资培训、现场创作、技术示范和专题讲座活动,专题

讲座将重在解读赏析书法名家和书法名帖,来激发学生热爱汉字书写、传承书法文化的热情。

上海市首批“书法名家进校园活动定点学校”的书法辅导专家之一,市书协教育委员会副主任徐梅老师表示,书法是汉字书写的艺术,也是中华文化的重要组成部分。市教委语管处处长凌晓凤在讲话中强调,以汉字为载体的中国书法是中华民族的文化瑰宝,是人类文明的宝贵财富。汉字书写是中国传统教育的重要内容,也是新时期语言文字工作的重要内容。党的十九大报告指出,“文化自信是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量”。

2017-2018上海青少年“英语朗读者”活动正式启动 用英语朗读中国故事,感知文化自信



记者 徐红清

为什么12生肖中没有猫?二十四节气中蕴含着哪些古人的智慧?这些故事你能用英语来表达吗?

在日前举行的2017-2018上海青少年“英语朗读者”活动启动仪式暨首场朗读展示现场,来自上海市实验学校的同学们,用英语朗读的方式,向台下观众讲述中国故事、展示自信风采。

“语言学习要通过听、说、读、写四个环节,我们希望通过赛事,为学生创造一个更好的语言环境,激发他们学习英语的热情。”英孚青少儿英语市场总监王晨先生表示。

在培养学生语言素养方面,沪上

中小学都有不少特色做法。上海市实验学校小学部国际部副主任杨英女士告诉记者:“每周二是我们学校的英语日。”结合该校“英语小馆长”社团,从每个班级推举2位学生担任“小馆长”。他们不仅担任班级英语图书角的管理工作,轮流每天用英语向全校同学播报天气预报,还会在每周二的英语日开展英语演讲,由“小馆长”自行招募观众,制作演讲PPT,与台下观众互动问答等。

据悉,2017-2018上海青少年“英语朗读者”活动将持续至明年4月份,来自全市40所中小学的选手将在这个舞台上掌握英语朗读技巧、展示自信风采。

■视野

外籍孩子戏剧巡演 展现精彩中国故事

记者 朱筱丽

诵古诗,演短剧,近日来自上海市外籍人员子女学校的200多名师生齐聚上海大世界,参加上海市教委主办、上海市科技艺术教育中心承办的2017上海外籍人员子女学校中国文化进校园戏剧展演颁奖典礼。

“中国故事 演绎精彩”2017上海外籍人员子女学校中国文化进校园戏剧展演系列活动于2月正式启动,除了邀请本市青少年戏剧专家、戏剧教育带头人,与十余所外籍人员子女学校的戏剧指导教师分享如何将“中国故事”融入戏剧,创作有趣味、有知识、有启迪、有感悟的优秀戏剧,还邀请专业艺术团体特别创作了优秀儿童剧《沉香救母》,分别在上海中学国际部、上海德威英国外籍人员子女学校等学校作示范巡演。

据悉,上海外籍人员子女学校中国文化进校园戏剧展演系列活动定期在本市三十余所外籍人员子女学校展示巡演。这一活动将进一步促进本市外籍人员子女学校的汉语教学工作,同时为进一步加深中外学生的友谊,也为在沪外籍人员子女学校学生认识中国、了解上海搭建人文交流的平台。